Az alébbi szerves vegyiiletek mintait vizsgaljuk:

A) Glicin B) Etil-acetat C) Glikol D) Propan-2-ol E) Szén-tetraklorid
A feladatban a vegyiilet neve el6tt allo betiijel megadasaval valaszoljon!

a) Melyek azok, amelyek vizben rosszul oldodnak?

b) Melyik szilard halmazallapotu szobahémérsékleten?

¢) Melyik vegyiilet tudomanyos neve etan-1,2-diol?

d) Melyik anyag 1¢ép reakcioba kozonséges koriilmények kozott sosavval és
natriumhidroxiddal is? Irja fel az egyik reakcié egyenletét!

A D) edény tartalmat levegon felhevitett rézforgacsra ontottiik.

e) Adja meg a kisérletben megfigyelheté tapasztalatot! irja fel a lejatszodo reakcid
egyenletét!

f) Melyek azok a vegyiiletek, amelyek szilard halmazéban a hidrogénkdotés a legerdsebb
racsosszetarto erd?

g) Melyiket hasznaljdk gépkocsikban fagyallo hiitéfolyadékként?

Az egyik, jellegzetes illatli anyaghoz néatrium-hidroxidot adtunk, majd 6vatosan melegitettiik
az edény tartalmat. A kisérlet végére a jellegzetes illat teljesen megszint.

h) Melyik anyaggal végeztiik el a kisérletet? Adja meg a szerves reakciotermékek nevét!

frja fel a reakci6 egyenletét!

(2023. méjus 11.)

Megoldas: (15 pont)

a) B, E 2 pont
Egy eltérés (hiany vagy tibblet) 1 pont.

b) A 1 pont
c)C 1 pont
d) A 1 pont
Valamelyik egyenlet felirasa az alabbiak koziil: 1 pont

“NH3CH2COO™ + HCl = "NH3CH2COOH + CI-
“NH3CH2COO™ + NaOH = NH2CH2COO™ + Na®™ + HaO

e) A fekete szinil szilard anyag szine virdses szinire valtozik. 1 pont
CH3CH(OH)CH3 + CuO = CH3COCH3 + Cu + H20 1 pont
HC,D 2 pont
Egy eltérés (hiany vagy tabblet) 1 pont.

g)C 1 pont
h) B 1 pont
Etanol (Etil-alkohol). 1 pont
Natrium-acetat. 1 pont

CH3COOC:2Hs + NaOH = CH3COONa + C2Hs0H 1 pont



